2025年台灣工藝技術及材料加工研發補助計畫公告
1、 計畫目的
本計畫目的以確保台灣纖維工藝材料來源、穩定需求及推動發展，從材料端生產及加工階段開始研發，投入適當的技術及設備，透過設備研發成立初級加工據點，提昇材料加工技術，確保材料品質及產量，強化工藝基礎，並整合上下游相關單位，讓生態鏈中各個角色包括：農民、在地社區、協會與學校相互扣合，以區域型分工並結合成生產動能，推動纖維產業的復興，以「漫活 SLOHAS」的精神，形成綠工藝的微型產業再逐步擴大漫延出去。
114年度以月桃為主要發展項目，除了有文化、環保的價值外，隨著傳統纖維工藝的推動發展下，目前市場上產生了相關的需求，為提供使用者足夠的材料可以運用及進行後續市場開發，擬定補助計畫，期能達到台灣在地材料自產自用的目標，進而推動發展至國際市場。
2、 申請資格
[bookmark: _GoBack]國內依法登記成立之法人、團體或組織（如：協會、合作社等）、國立學校等，負責人必須為中華民國國籍。
3、 相關補助說明
1、 補助對象與補助期間
(1) 補助對象：國立學校、依法設立或登記之法人、團體或組織。 
(2) 補助期間：自簽約日起至114年12月10日止。
(3) 合作對象：提案單位可找到合作之對象以擴大相關材料加工製程之效益，並簽合作同意書。
(4) 申請材料加工設備用地要求：材料處理設施搭建之土地應為合法農地或符合土地編定規定之土地，申請者須具備土地完整使用同意文件，如土地共有人同意文件（分管證明、土地使用權人同意書）或租賃契約等。
2、 補助說明：
(1) 本計畫主要作為啟動示範性計畫，補助產出之成果需確實供應於相關工藝的使用上，不得流於其它目的使用。
(2) 本計畫補助提案內容說明：
1. 材料加工製程及品質優化設備研發：今年度以月桃材料處理加工及品質優化設備研發為主(如材料製程優化改良、加工工序輔助等)只要具有降低生產端成本及促進產業發展之各式相關設備皆可，本項補助金額依審查結果公佈，以先前已投入相關纖維植物復育種植之單位為主要申請者，且已有種植量化生產規劃及生產實績，獲補助者需整合及協助提供相近區域種植單位使用，成立初級加工據點。本項目以國內自行研發之設備為主，不補助現成之全新設備，提案者需提供相關設計圖稿及規格，補助通過後需提出研發過程紀錄等，每案補助金額依審查結果公佈，補助之設備應將設置前、中、後階段分別拍照建立資料以備查核，設備應標示「國立臺灣工藝研究發展中心補助」字樣，大小長寬5公分以上，並以耐用材質設置，補助之設備5年內不得轉售或轉讓。
2. 成果發表：需配合研發成果辦理一場次發表會。
3、 計畫補助經費額度：
(1) 每一申請單位以提出一案為限，補助金額原則以新臺幣120萬元為上限，自籌款應至少占總經費之15%。
(2) 實際補助金額以審查委員視提案計畫之規劃完整性、創新性、持續性、可行性及預期效益等內容決議之。
4、 申請與審查機制
有意提案申請之單位，請依申請計畫表及計畫書格式撰寫，並應於本申請送件截止日前，將規定之提案計畫書等文件送達本中心。
1、 申請流程：
(1) 申請應備資料包括：
1. 提案計畫書含補助申請表（撰寫格式如附件一），包含依法登記之證明文件。
2. 個人資料使用同意書（紙本一式1份）。
3. 合作意向書（撰寫格式如附件二）。
4. 未重複接受補助切結書（撰寫格式如附件三）。
(2) 為利於本中心彙整，除將實體文件寄送至本中心之外，另請將上述四份文件電子檔案email至cfhsiao@ntcri.gov.tw，紙本資料郵寄內容及送件地點：
可親送或以掛號郵寄至「54246南投縣草屯鎮中正路573號　國立臺灣工藝研究發展中心 技術組 蕭小姐 收」，並請於信封上註明「申請單位全銜」、「2025年台灣工藝技術及材料加工研發補助計畫」。 
(3) 申請送件及執行期限：
1. 申請送件：自簡章公告起至114年8月17日（星期日）寄達或送達本中心（以郵戳為憑），逾時恕不受理。
2. 計畫執行期限：自簽約日起至114年12月10日止。

